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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 11 DE DEZEMBRO DE 2020.
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Aos onze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte, às nove horas e trinta minutos,

por videoconferência, através da plataforma Microsoft Teams, mediante prévia

convocação individual, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Biológicas, sob a

presidência do Diretor da Unidade, Professor Carlos Augusto Rosa, com as seguintes

presenças: Fernando Henrique Vale (Subchefe do Departamento de Botânica), Daniella

Bonaventura (Subchefe do Departamento de Farmacologia), José Fernandes Bezerra Neto

(Chefe do Departamento de Genética, Ecologia e Evolução), Elisabeth Neumann (Chefe do

Departamento de Microbiologia), Annamaria Ravara Vago (Chefe do Departamento de

Morfologia), Deborah Aparecida Negrão-Corrêa (Decana do Departamento de

Parasitologia), Ênio Ferreira (Chefe do Departamento de Patologia Geral), Gisele Yukimi

Kawauchi (Subchefe do Departamento de Zoologia), Luciana de Oliveira Andrade

(Subcoordenadora do Colegiado do Curso de Ciências Biológicas), Raquel Cardoso de

Melo Minardi (Subcoordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Bioinformática), Maria de Fátima Martins Horta (Subcoordenadora do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Bioquímica), Ricardo Ribeiro de Castro Solar

(Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Ecologia, Conservação e

Manejo da Vida Silvestre), Sílvia Carolina Guatimosim (Coordenadora do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Fisiologia e Farmacologia), Flávio Guimarães da Fonseca

(Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Microbiologia), Hani

Camille Yehia (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Neurociências), Daniella Castanheira Bartholomeu (Coordenadora do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Parasitologia), Tatiane Alves da Paixão (Coordenadora do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Patologia), Adalberto José dos Santos

(Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Zoologia), Cleida

Aparecida Oliveira (Coordenadora do Mestrado Profissional em Ensino de Biologia -

PROFBIO/nacional), Miguel José Lopes (Coordenador do Mestrado Profissional em Ensino
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de Biologia - PROFBIO/local), Erna Geessien Kroon (Coordenadora do Mestrado

Profissional em Microbiologia Aplicada), Érika Martins Braga e João Renato Stehmann

(Representantes dos Professores Titulares), Frederico Marianetti Soriani e Adriana Abalen

Martins Dias (Representantes dos Professores das demais categorias), Christopher

Kushmerick (Diretor do Centro de Aquisição e Processamento de Imagem), Elmo José da

Silva (Diretor do Centro de Bioterismo), Gleide Fernandes de Avelar (Coordenadora do

CENEX), Rosângela Helena Ananias, Cássio de Jesus Faria, Mara Lívia dos Santos, Michelle

Helene Machado de Souza, e Vanessa Karem Campos (Representantes dos servidores

Técnico-Administrativos em Educação), Luana Margarida Sabino Lobo e Joana Figueiredo

Morais (Representantes Discentes), Convidados Ouvintes: Juliana de Assis Silva Gomes

Estanislau (Coordenadora do Colegiado do Primeiro Ciclo), Glória Regina Franco

(Coordenadora do NAPG) e Alessandro Rodrigues Lima (Coordenador do NAPq).

JUSTIFICARAM: Grace Schenatto Pereira Moraes (Chefe do Departamento de Fisiologia e

Biofísica), Maria José Campagnole dos Santos (Subcoordenadora do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Inovação Tecnológica e Biofarmacêutica). NÃO

COMPARECERAM: Jader dos Santos Cruz (Chefe do Departamento de Bioquímica e

Imunologia), Fernanda Raddichi Campos Lobato de Almeida (Coordenadora Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Biologia Celular), Alexandre Salino (Coordenador do

Colegiado de Pós-graduação em Biologia Vegetal), Anderson Miyoshi (Coordenador do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Genética), María Esperanza Cortés Segura

(Coordenadora do Mestrado Profissional em Inovação Tecnológica e Propriedade

Intelectual), David Soeiro Barbosa (Representante dos Professores das demais

categorias), Cintya Menezes Fonseca (Representante dos Servidores TAEs), Ariane Cristina

Pires Ribeiro (Representante Discente). ORDEM DO DIA: 1) Comunicações: 1.1. Alguns

funcionários da manutenção e da limpeza do ICB testaram positivo para COVID-19 e a

Diretoria ainda não sabe se foi contaminação local. Por prevenção, os funcionários da

manutenção não trabalharão nessa semana e os funcionários da limpeza estão fazendo

revezamento. A Diretoria reforça a importância do uso de máscaras para evitar

contaminação local no Instituto; 1.2. Ainda há pessoas descendo pelo bloco G fora do

horário estipulado pela Diretoria. A campanha será reforçada para educar o máximo as

pessoas a respeito das rotas de entrada e saída do ICB; 1.3. A Reitora se reuniu na quinta-

feira pela manhã com o prefeito de Belo Horizonte, Alexandre Kalil, a respeito da

aquisição da vacina desenvolvida pela farmacêutica Pfeizer. Porém, essa vacina requer

uma refrigeração de aproximadamente -70°C e a Prefeitura não possui essa estrutura de
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ultrafreezers e o processo é licitatório demorado. Assim, foi solicitado à Reitora que a

Universidade ceda uma cadeia de armazenamento dessas vacinas. Foi realizado

levantamento dos ultrafreezers dentro do ICB e a Reitoria se comprometerá com o

conserto daqueles que necessitarem. Até o presente momento, já foram disponibilizaram

30 ultrafreezers. Para os que precisam de manutenção, a Reitoria que orçamentos sejam

enviados, de preferência via FUNDEP, contendo o nome da FUNDEP, o CNPJ e a data de

validade do orçamento; 1.4. Sobre a reunião com a Reitora, a Pró-Reitora de Recursos

Humanos, Profa. Márcia, esclareceu que as férias já podem ser remarcadas e todo o

procedimento continua como sempre; 1.5. Também na reunião, a Profa. Cristina Alvim,

responsável pela Biossegurança da Universidade, fez uma apresentação sobre o Monitora

Covid, que será implantado em breve para monitorar os locais nos quais há trabalho

presencial e semipresencial. As informações serão colocadas na página da UFMG, mas

deve haver uma apresentação também para os Comitês locais de Biossegurança; 1.6.

Quanto ao orçamento, houve um corte 16,5%, 58% dos recursos das rubricas não estão

liberados e a Reitoria pretende, em 2021, repassar para as Unidades a mesma quantidade

de verba que foi repassada em 2020. 2) Aprovação das atas das reuniões de 11 de

setembro de 2020 e 09 de outubro de 2020: As atas foram aprovadas com duas

abstenções. 3) Progressão funcional docente: Aprovados os pareceres da Comissão de

Recursos Humanos, que foram favoráveis aos pedidos de progressão funcional dos

seguintes docentes: Adjunto A nível I para II: Luís Eduardo Del Bem (Depto. de Botânica);

Associado nível I para II: Simone Gonçalves dos Santos (Depto. de Microbiologia). 4)

Estágio probatório docente: Aprovados os pareceres da Comissão de Recursos Humanos,

que foram favoráveis à aprovação dos estágios probatórios finais das seguintes docentes:

Avaliação parcial: Pietro Kiyoshi Maruyama Mendonça (Depto. de Genética, Ecologia e

Evolução), Tatiana Garabini Cornelissen (Depto. de Genética, Ecologia e Evolução);

Avaliação final: Thiago de Castro Gomes (Depto. de Parasitologia). 5) Diretrizes para o

Ensino Remoto: O documento elaborado pela Comissão que discute o ensino remoto de

Graduação foi aprovado por unanimidade. 6) Plano para o retorno presencial das

atividades não adaptadas ao modo remoto: O assunto foi sugerido pelo Núcleo de Apoio

à Pós-graduação que argumentou que o número de pessoas autorizadas a trabalhar no

ICB por Departamento não contemplava Programas de Pós-graduação que envolve várias

Departamentos e outras Unidades. O argumento da Diretoria é que não chegou foi

enviado nenhuma reclamação ou solicitação de adequação. O NAPG retomará a discussão

com os Programas de Pós-graduação. 7) Indicação de docentes para comporem o Centro
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de Estudos Regionais da UFMG: As indicações serão feitas pelo Núcleo de Apoio às

Relações Internacionais do ICB (NARI). 8) Aprovação do Programa para o

Desenvolvimento de Ensino de Graduação aprovado ad referendum: A aprovação do

PDEG foi referendada pela Congregação. 9) Ações de extensão: Aprovadas as seguintes

ações de extensão: Curso de Verão - Professor Wilson Teixeira Beraldo - Fisiologia e

Farmacologia, coordenado pela Profa. Silvia Guatimosim do Depto. de Fisiologia e

Biofísica; Projeto - Promovendo a interação com o verde: divulgação do conhecimento

sobre a biodiversidade belo-horizontina, SIEX 403997, coordenado pela Profa. Fernanda

Antunes Carvalho do Depto. de Genética, Ecologia e Evolução; Prestação de serviços -

FaCiLiTa Ciência, SIEX 303017, coordenado pelo Prof. Frederico Marianetti Soriani do

Depto. de Genética, Ecologia e Evolução. 10) Outros assuntos: 10.1.:Referendadas as

seguintes fichas de gestão da FUNDEP, aprovadas ad referendum: “Adaptação de teste

virucida EN 14476 para avaliação do efeito virucida de nanopartículas de cobre (CUNPS)

contra o vírus SARS-COV-2”, SIEX 301350, coordenado pelo Prof. Mauro Martins Teixeira

do Depto. de Bioquímica e Imunologia; “Diagnóstico sorológico e molecular da

Leishmaniose visceral canina”, SIEX 301307, coordenado pela Profa. Hélida Monteiro de

Andrade do Depto. de Parasitologia; Curso de extensão: Treinamento em Biotecnologia

voltada ao desenvolvimento tecnológico, SIEX 102793, coordenado pelo Prof. Rodolfo

Cordeiro Giunchetti do Depto. de Morfologia. Em seguida, a reunião foi encerrada e eu,

Tatiana Gomes Almeida, lavrei esta ata, que será assinada pelos membros que a aprovar.

Aprovada em sessão realizada em 12/02/2021

Tatiana Gomes Almeida

Secretária-geral do ICB


